

**Публичное обращение
Президиума ЦК КПРФ**

**ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА РОССИИ
ПОДРЫВАЕТ ЛЕГИТИМНОСТЬ ВЛАСТИ**

Президенту РФ В.В. Путину.
Председателю ЦИК РФ А.А. ВЕШНЯКОВУ.
Председателю Конституционного суда В.Д. ЗОРЬКИНУ.

Председателю Верховного суда В.М. ЛЕБЕДЕВУ.
Генпрокурору РФ Ю.Я. ЧАЙКЕ.
Общественности России.

Практика проведения выборов разных уровней в России превращает народное волеизъявление в откровенный фарс.

Широкий общественный контроль над парламентскими выборами-2003 вызвал десятки случаев грубейшего нарушения закона. Однако судебная система РФ в угоду исполнительной власти и под ее давлением склонилась от рассмотрения даже очевидных случаев фальсификации. Ныне нашиск о грубейших нарушениях находится в Страсбургском суде по правам человека. Крайне прискорбно, что искать правосудие приходится за пределами России. Однако состояние судебной системы РФ таково, что рассчитывать на справедливость не приходится.

8 октября 2006 года состоялись выборы в законодательные органы власти девяти регионов Российской Федерации. Их итоги до сих пор в центре общественного внимания. Снова подтвердился печальный факт: выборный процесс в России служит объектом манипуляций со стороны структур власти.

Сформировалась целая система фальсификации выборов. Ее важнейший элемент – использование средств массовой информации, особенно телевидения. "Единой России", ее союзникам в лице ЛДПР и новых псевдооппозиционных партий отдается львиная доля телевизионного времени. Факт тотального доминирования правящей партии в СМИ зафиксирован многочисленными экспертами и нашел отражение в докладах международных наблюдателей. Оппозиция же, несмотря на заявления руководства РФ, по-прежнему лишена доступа к электронным СМИ. Более того, КПРФ служит объектом непрерывной кампании клеветы, которая особенно усиливается во время выборов. Телевизионная карауповицкая пропаганда даже местные телеканалы, зачастую превращая агитацию в психологическую войну против оппонентов власти. Избиратель лишен доступа к правдивой информации о деятельности и программах оппозиционных сил. Он не имеет возможности сделать осознанный политический выбор.

Фактически легализовано грубое использование административного ресурса для воздействия на граждан. Узаконена практика так называемых паровозов, когда крупные чиновники, не намереваясь работать в законодательных органах, баллотируются во главе избирательных списков партий. Следовательно, речь идет об откровенном обмане избирателей. Одновременно это сигнал для нижестоящих органов власти – обеспечить победу "правильной" политической силы.

Так, председатель Совета Федерации С.М.Миронов (он же лидер регионального списка кандидатов от "Партии ЖИЗНИ" в Липецкой области) демонстративно злоупотребляет властными полномочиями. 7 октября, когда любая агитация была уже запрещена, появилось его обширное интервью в "Липецкой газете" – печатном органе областной администрации и Совета депутатов.

Губернатор Еврейской автономной области Н.М.Волков без стеснения использовал субботний день накануне выборов для противозаконной агитации через СМИ. В городе Каменск-Уральский Свердловской области мэр города В.В.Якимов открыто агитировал за "Единую Россию" в день голосования.

Для обеспечения "победы" подобных кандидатов и их списков оказывается мощное давление на работников бюджетной сферы – учителей, врачей, муниципальных служащих. Через них обеспечиваются и участие в голосовании, и "правильный" выбор кандидатов и партий. Безобразным явлением стало использование социальных работников для внушения пожилым людям необходимости голосовать за тех, на кого указывает власть.

В позорную норму превратился экономический и административный прессинг в отношении жителей села, зависимых от местных властей в вопросах жизнеобеспечения. Под угрозой репрессий их просто вынуждают голосовать по указке. Именно в сельской местности ныне осуществляются самые крупные манипуляции. Так, в Новгородской области явка на выборы в городе составила 23%, а в сельской местности – 50%. При этом в городе за "Единую Россию" проголосовали 23% избирателей, а за КПРФ – 26%. На селе же за "ЕР" "вдруг" проголосовало 50%, а за КПРФ – 11%. Примерно такая же картина наблюдалась и в других регионах.

Крупным резервом для манипуляции результатами выборов стало голосование с помощью переносных урн. В ряде мест "немощными и неспособными" лично прийти на избирательные участки оказались почти 10% проголосовавших. В Липецкой же области таких оказалось почти 16%. Не вызывает сомнения, что таким образом обеспечивается как явка на выборы, так и "нужный" результат. Неслучайно именно в Липецкой области минимум успех сопутствовал обеим ветвям "партии власти". "Единая Россия" получила здесь 42% голосов, а малоизвестная "Партия ЖИЗНИ" – 12%.

Уровень фальсификации в Туве был велик настолько, что избирательная комиссия Кызыла была просто вынуждена признать выборы по четырем из шести одномандатных округов недействительными.

В Астраханской области череда нарушений дополнилась тем, что представители ЛДПР в составе участковой комиссии изгнали наблюдателей от других партий и на два дня заблокировали подведение итогов голосования. В результате родились целых три набора "подлинных" протоколов с разными данными.

В самое ближайшее время следует ожидать усугубления ситуации. Переиграется избирательный законодательство. Спешно реанимируется глубоко дискредитированная себя и отмененная несколько лет назад практика.

Вновь разрешено досрочное голосование. Значительный сегмент выборных процедур, таким образом, выводится из-под общественного контроля. Избиратели становятся еще беззащитнее перед давлением работодателей. Создается основа для новой волны злоупотреблений.

Внедряется электронное голосование. Пример Новгородской области 8 октября уже показал, что оно не вписывается в рамки избирательного законодательства. Так, комплексы автоматизированной обработки бюллетеней (КАБы) хотя бы предполагают наличие самих бюллетеней. Но начинается активное применение комплексов голосования (КЭГи), где бюллетеней нет вообще. Мало того, что эта электронная техника крайне сложна для избирателей, она просто лишает смысла всякие выборы, так как контролировать и пересматривать результат становится невозможным.

Расширяется практика отказа в регистрации и отмены регистрации неугодных кандидатов в депутаты и целых партийных списков. Во многих странах подобного нет в принципе. В России же существует 25 оснований для отказа в регистрации кандидата или списка, 5 оснований для исключения кандидата из списка, 4 основания для аннулирования регистрации и 30 оснований для отмены регистрации по суду.

Путем обвинений в экстремизме кандидатов от оппозиции вообще хотят лишить возможности участвовать в выборах. С нынешнего года почти любое критическое высказывание в адрес властей при желании можно травить как экстремизм.

При таком обилии манипуляций, искажений воли народа граждане теряют интерес к выборам, перестают верить кому бы то ни было. И что они получают в ответ? Государственная дума просто отменила графу "Против всех" в избирательных бюллетенях. Это гораздо проще, чем восстановить доверие людей к системе выборов.

Сегодня все законодательные новшества вводятся не для исправления ситуации. Напротив, создаются новые возможности для фальсификаций.

КПРФ обращает внимание на то, что правящая в России группировка осуществляет последовательное удушение общепринятых норм демократии.

Мы призываем все общественные и политические силы страны присоединиться к нам для создания эффективной системы контроля при проведении региональных и местных выборов, парламентских выборов в декабре 2007 года и президентских выборов 2008 года.

Мы настаиваем, чтобы должностные лица, которым адресовано данное обращение, изложили свою точку зрения полно, публично, в установленные законом сроки.

Мы, разумеется, понимаем, что изощренная система манипуляций создана вполне сознательно. Она предназначена закрепить власть правящей бюрократически-олигархической группировки. Вместе с тем, руководству страны было бы полезно задуматься над возможными последствиями внедрения такой системы. И вопрос не только в легитимности самой власти, созданной на основе фальсификаций и беззакония.

Лишний народ возможности участвовать в честных и свободных выборах, закрывая оппозиции путь к нормальному участию в политическом процессе, власть делает невозможной коррекцию курса, ведущего страну к катастрофе. И народ, лишенный права выбора, способен просто отказать в доверии такой власти. В определенный момент он может взять судьбу страны в свои руки.

Так уже было.

Г.А. ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ.

Гражданская лирика

У власти сегодня стоят демократы,
Они не боятся высокой квартплаты.
А что им квартплата? А что им законы?
Они без квартплаты гребут миллионы.

И всяkim чубайсам помимо зарплаты
Течет золотишко - греби хоть лопатой!
Жирут и славу трубят демократам,
Во власть продвигают своих депутатов!

Народ митингует... Добился свободы.
Смеются буржуи над нищим народом:
"Мол, будьте здоровы, живите богато,
Насколько позволят вам ваша зарплата..."

А если зарплата вам жить не позволяет,
Так и не живите, никто не неволит.
И будьте довольны свободою слова,
А мы вам тарифы повысим по-новой.

Так будьте здоровы, живите богато...
Свободы добились? Чего ж теперь вякать?
За что так боролись - на то напоролись".

Валентина Шабаршина

Что-то не поется

Уже ли только четверть голосует,
Народа русского в стране своей.
А над Россией жадность торжествует,
Да воют о законности псы мафиозных главарей.

Двадцать пять процентов из всего народа,
Удобны уголовникам - для имитаций выборов.
Ну, а семьдесят процентов от такой "свободы",
Закрепились где-то в нищете без выбора.

...Липовый закон на двадцать пять процентов,
Господам помог состряпать прорыву "дивидендов".
Только что-то от их воровства большой свободы
Песен не поют российские народы?!

Не поется песен нынче деревенским батракам,
Да и рабы всех городов задумались о Спартаке...
Хоть лапши навешали не мало простакам,
В дешевом всероссийском телебардаке.

Впопыхах опять создали... класс воров,
И только для него все пишутся законы.
Нас же вся продажность загоняет как ослов,
В рабство древнее под звон колоколов,
Лишь над страной плывут страданий стоны.

Вот это сила!

Посадив народ голодный
У потребительских пустых корзин,
Стали господа опять свободны
От ответов перед ним...

Когда освободились, так сказать,
Шибко стали по России воровать...
Но век ворам свободы не видать-
Навар решили в заграницу отправлять.

В общем, по-дворянски порадели
И народ-герой совсем раздели...
У кого ж остались хоть какие-то обишки,
Тех сегодня обирают "по-кремлевски".

Вот это да! Вот это сила!
Присоединилась к ним и "Единая Россия"!
Не иначе, как нашла наши "заначки"
Что скопили мы на их подачках?

В. Костров